



以“苗”护苗 筑牢健康屏障



□通讯员 郭新

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校二年级三班邀请彭李街道预防接种门诊的工作人员开展疫苗接种健康知识宣传活动。

活动现场,贾医生为孩子们播放了《预防接种动画宣传片》,讲解了《儿童预防接种常见知识》,从为什么要给儿童打预防针、在什么时候需接种疫苗、预

防接种前后应注意哪些问题、预防接种不良反应及处置等方面普及预防接种知识,使同学们更深刻地认识到消灭病毒最简单有效的方法就是疫苗接种。

通过健康知识宣传,同学们收获了预防接种的相关知识,了解到了科学接种疫苗能有效降低传染性疾病的发生,以后要按规定主动进行疫苗接种。

体验国防人防教育 激发学生爱国情怀

□晚报记者 杨际超
通讯员 李敏
刘园园

晚报讯 5月26日,滨州实验学校南校区2020级2班晨曦中队走进“未来守护者”人防科普教育体验馆开展校外研学活动。

在工作人员的讲解下,同学们先后参观了人民防空展区、科普报告厅、防震减灾展区、公共安全展区。整场活动融知识性、体验性、互动性、趣味性为

一体,深受同学们欢迎。

通过实地探访人防科普教育体验馆,让同学们近距离接触和学习人民防空的历史、现状及未来发展,了解各类防空设施的功能与作用,掌握基本的防护知识和应急技能。同时,激发学生的爱国情怀和使命感,引导他们认识到作为社会成员和未来建设者的责任,为构建安全和谐的社会环境贡献自己的力量。

“社团+劳育”课程 扮亮乡村孩子人生底色

□通讯员 张令高

晚报北海讯 近日,滨州北海经济开发区教体服务中心举办全区乡村小学“社团+劳育”课程成果观摩活动。

该区三所乡村学校扎根乡村农耕文化,研发契合自己校情的社团+“劳育”课程,广大老师引领学生走出教材,走进生活,体验农耕,以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美,充分发挥劳动教育在立德树人中的桥

梁与纽带作用,进一步在与德育、智育、体育和美育的互动、共享中实现全环境立德树人。

今后教体服务中心将继续引领中小学校探索挖掘精品课程,组织开展主题鲜明、内容丰富、形式多样的“社团+劳育”展示活动。通过课程育人、活动育人培根铸魂启智润心,让师生在活动中人人出彩,快乐成长,努力形成全员、全程、全方位育人的工作新格局。

感悟科学之美 树立强国之志



□通讯员 李凤洁
刘朝阳

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校南校区第49头雁先锋队2019级4班追梦中队走进市科技馆,参加“少年兴·强国梦——全国百家科技博物馆同唱《中国少年先锋队队歌》主题教育活动”。

活动现场,来自滨州实验学校南校区的少先队员们在学校老师、科技馆辅导老师的

带领下,唱响队歌、讲述队史,通过参观航天科技展品、聆听“少年兴·强国梦”科技馆里的思政课讲座等形式,感悟科学之美,树立强国之志。

主题活动让少先队员们更加深入地了解了少先队队史,树立正确的世界观,在参与中收获成长和感悟,传承和弘扬少先队的光荣传统,增强对国家和民族发展的责任感和使命感。

“研”途皆美好 “学”旅享春光



□通讯员 袁雯雯

晚报滨州讯 近日,滨州实验学校启仁中队的同学们迎来了一次令人兴奋的泉城欧乐堡研学活动。

在研学过程中,同学们体验了各种精彩刺激的游乐项目。除了游乐设施,还参观了欧乐堡内的特色场馆,

了解到了不同文化和知识,拓宽了视野。

这次泉城欧乐堡研学活动无疑将成为孩子们小学生涯中一段难忘的美好记忆,他们将以更加积极的态度面对未来的生活,勇敢地迎接新的挑战,带着这份美好的回忆和满满的能量,迈向人生的下一个阶段。

防溺水专题安全教育进校园

□通讯员 吴霞
李芳敏

晚报沾化讯 5月30日,沾化区下洼镇第一小学通过开展防溺水主题班会、观看警示片、防溺水签名等形式,开展防溺水专题安全教育活动。

专题教育通过多种形式,警示教育学生远离各种不安全水域;

详细讲解了防溺水“六不准”知识;告知学生不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长或教师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性的学生不擅自下水施救,切实提高学生的自我保护意识。

高新区第二小学 举办爱心义卖活动

□通讯员 赵新明
尹向阳

晚报高新区讯 5月31日,高新区第二小学举办庆“六一”校园艺术节——爱心义卖“青禾大集”活动。

此次庆“六一”校园艺术节涵盖少先队入队、游园、艺术展演、美术展等活动,而爱心义卖“青禾大集”则是其中的亮点之一。活动现场,各个班级精心布置了自己的摊位,展示了琳琅满目的手工艺品、书画作品、文具

用品等。学生们化身小卖家,积极地向同学和老师推销自己的物品,同时也兴致勃勃地挑选着自己心仪的宝贝。

本次义卖所得款项将全部捐赠给困难学生、留守儿童以及更广泛的社会成员,为社会奉献一份爱心。

现场赶“大集”的老师、家长以及学生们纷纷表示,希望“青禾大集”能够办得越好,成为学校文化的一张靓丽名片。

普及人防知识 增进国防观念

□通讯员 成天洁
董士琦
隋全华 孙雪

晚报滨州讯 6月2日上午,滨州实验学校2023级11班组织学生,到滨州市人防科普教育体验馆进行社会实践活动。

在讲解员的引领下,师生们依次参观了科普馆、教育馆、体验馆的消防展区、国防展区、人防展区、防灾减灾展区。同学们看到了不同型号的飞机、坦克、辽宁舰等军事模

型。了解了地震、雷电、龙卷风等自然灾害的形成及对人类造成的危害,学习了火灾防范、溺水踩踏、自救互救等急救措施。

通过本次活动,孩子们在互动参与的亲身体验中增强了国防意识和忧患意识,激发了学生们热爱国防科学、学习国防科学的热情,学会了应对各种灾害发生时基础的自救自护逃生技能。进一步提高了师生们的安全防范意识和应急处理能力。

携手“童”行 筑梦远航



□通讯员 张雅迪

晚报沾化讯 5月31日,沾化区烟草专卖局组织党员志愿者,走进区幼儿园开展“携手‘童’行 筑梦远航”六一志愿服务活动。

活动中,志愿者积极宣传未成年人保护法等相关法律要求,同时也为孩子们讲解了关于垃圾分类、防溺水等知识,并根据孩子们

的“心愿清单”精心准备了各种节日礼物,陪伴小朋友们开展搭积木、“双手运球”等童趣游戏,与孩子们共同阅读绘本,与小朋友交流谈心,营造了欢乐、健康、温馨的儿童节氛围。

此次志愿活动是沾化区烟草专卖局以党建带团建的重要载体,是对责任烟草、爱心烟草的生动诠释。